
ACTA DE LA SESIÓN SOLEMNE DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO NÚMERO 14 

(CATORCE), CELEBRADA EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO, CAPITAL DEL ESTADO DEL 

MISMO NOMBRE, SIENDO LOS 23 DÍAS DEL MES DE MAYO DEL AÑO 2005 (DOS MIL 

CINCO), DANDO INICIO A LAS 13:55  (TRECE HORAS CON CINCUENTA Y CINCO 

MINUTOS), REUNIDOS EN EL SALÓN DE CABILDOS DE ESTA PRESIDENCIA 

MUNICIPAL.- -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN 

CASO DE PROCEDENCIA.-  EN USO DE LA VOZ EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES, PROCEDE A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE 

PRESENTES: EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL;  

LOS SÍNDICOS: LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ, LIC. FEDERICO LARA KNAPP;  

Y LOS REGIDORES: PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ, LIC. ALEJANDRO 

CANDELARIA SOSA, SRA. MARÍA ESTHER GARZA MORENO, LIC. ADRIÁN 

CAMACHO TREJO LUNA, SR. JAIME FONSECA AGUILAR, SR. CARLOS BARRERA 

AULD, ING. GERARDO TRUJILLO FLORES, LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN, 

LIC. SEALTIEL ATAHUALPA ÁVALOS SANTOYO, LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ 

HERNÁNDEZ, LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ Y ARQ. MARTHA GUADALUPE 

GUEVARA BRUNEL.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

DECLARA: “QUÓRUM LEGAL CON 15 ASISTENCIAS, POR LO TANTO SON VÁLIDOS LOS 

ACUERDOS QUE SE TOMEN”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 2. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA PROPUESTA 

DEL ORDEN DEL DÍA.- 3. NOMBRAMIENTO DE “HUÉSPEDES DISTINGUIDOS”, 

A PARTICIPANTES DEL XVI COLOQUIO CERVANTINO INTERNACIONAL.- 4. 

ENTREGA DE NOMBRAMIENTOS.- 5. PALABRAS DE DON HOMERO ARIDJIS, 

PARTICIPANTE DEL XVI COLOQUIO CERVANTINO INTERNACIONAL.- 6. 

PALABRAS DEL ALCALDE DE GUANAJUATO, LICENCIADO ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO.- 7. TÉRMINO DE LA SESIÓN.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “RUEGO AL SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA, PARA SU APROBACIÓN EN SU 

CASO”.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: “SE 

SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SI ESTÁN 

POR LA AFIRMATIVA PARA APROBAR EL ORDEN DEL DÍA, FAVOR DE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO LA MANO. UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS VOTOS A FAVOR, SE 

APRUEBA POR UNANIMIDAD SEÑOR PRESIDENTE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 3. NOMBRAMIENTO DE “HUÉSPEDES DISTINGUIDOS”, A 

PARTICIPANTES DEL XVI COLOQUIO CERVANTINO INTERNACIONAL.- EN USO 

DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “EN ESTA SESIÓN 

SOLEMNE NOS ACOMPAÑAN EL DR. ARTURO LARA LÓPEZ, RECTOR DE LA 

UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO; DON EULALIO FERRER RODRÍGUEZ, PRESIDENTE DE 

LA FUNDACIÓN CERVANTINA DE MÉXICO; DON ALFONSO ALCOCER MARTÍNEZ, 

COORDINADOR EJECUTIVO DE LA COMISIÓN GUANAJUATO PARA EL IV CENTENARIO 

DEL QUIJOTE, Y DISTINGUIDOS PARTICIPANTES EN EL XVI COLOQUIO CERVANTINO. A 
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TODOS USTEDES QUE HOY NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SESIÓN SOLEMNE, MUCHAS 

GRACIAS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 4. ENTREGA DE NOMBRAMIENTOS.- EN USO DE LA PALABRA, EL C. 

MAURICIO VÁZQUEZ GONZÁLEZ, DIRECTOR MUNICIPAL DE CULTURA EXPRESA: “CON 

MOTIVO DE LAS CELEBRACIONES POR EL IV CENTENARIO DE LA PUBLICACIÓN DEL 

‘INGENIOSO HIDALGO, DON QUIJOTE DE LA MANCHA’, EL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD DECLARADA CAPITAL CERVANTINA DE AMÉRICA, HA 

TENIDO A BIEN NOMBRAR HUÉSPEDES DISTINGUIDOS A LOS PARTICIPANTES DEL XVI 

COLOQUIO CERVANTINO INTERNACIONAL, ACTO CULTURAL CON EL QUE SE 

CONMEMORAN LOS CUATROCIENTOS AÑOS DE LA APARICIÓN DE LA OBRA CUMBRE 

DE LA LITERATURA ESPAÑOLA. POR ELLO QUISIERA SALUDAR EN PRIMER TÉRMINO 

CON UN APLAUSO A NUESTRO AMIGO PREDILECTO  Y GUANAJUATENSE DISTINGUIDO, 

DON EULALIO FERRER RODRÍGUEZ, PRESIDENTE DE LA FUNDACIÓN CERVANTINA EN 

MÉXICO. SOLICITO LA PRESENCIA DE LAS SIGUIENTES PERSONALIDADES AL FRENTE 

DE ESTE SALÓN DE CABILDOS PARA QUE RECIBAN EL NOMBRAMIENTO A QUE SE HAN 

HECHO MERECEDORES. EN PRIMER LUGAR SOLICITO LA PRESENCIA DE DON EMILIO 

LLEDÓ; LA PRESENCIA DE DON HOMERO ARIDJIS; A CONTINUACIÓN SOLICITO LA 

PRESENCIA DEL ACADÉMICO, ESCRITOR Y CRÍTICO DON GUILLERMO SHERIDAN; 

TAMBIÉN SOLICITO LA PRESENCIA DE DOÑA EDITH GROSSMAN; A CONTINUACIÓN 

SOLICITO LA PRESENCIA DE DON CARLOS NIETO BLANCO; LA PRESENCIA DE DON 

JUAN DE UDAETA; SOLICITAMOS TAMBIÉN LA PRESENCIA DE DON MARIO J. VALDÉS 

SAN MARTÍN; LA PRESENCIA DE DON PEDRO CEREZO; A CONTINUACIÓN 

SOLICITAMOS LA PRESENCIA DE DON JUZO KATAKURA; TAMBIÉN SOLICITAMOS LA 

PRESENCIA DE DON ALFREDO ÁLVAREZ EZQUERRA; LA PRESENCIA DE DON STANISLAV 

ZIMIC; A CONTINUACIÓN SOLICITAMOS LA PRESENCIA DE DON CHEN KAIXIAN Y 

FINALMENTE SOLICITAMOS LA PRESENCIA DE DON VSEVOLOD BAGNO. QUISIERA 

COMENTAR A USTEDES QUE LAS FLORES QUE ORNAMENTAN EL NOMBRAMIENTO SON 

UNA COPIA FACCIMILAR DE LAS VIÑETAS DEL TÍTULO DE CIUDAD QUE CONCEDIÓ 

FELIPE V, EN 1741 A LA CIUDAD DE GUANAJUATO, AL IGUAL APARECE EL ESCUDO DE 

SANTA FE DE GUANAJUATO. SON USTEDES DESDE AHORA, HUÉSPEDES DISTINGUIDOS 

DE ESTA HISTÓRICA CIUDAD DE GUANAJUATO, SIÉNTANSE COMO EN SU CASA, 

MUCHAS GRACIAS”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 5. PALABRAS DE DON HOMERO ARIDJIS,  PARTICIPANTE DEL 

XVI COLOQUIO CERVANTINO INTERNACIONAL.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. 

ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “CEDEMOS EL USO DE LA VOZ A DON HOMERO 

ARIDJIS, QUIEN NOS DIRIGIRÁ UN MENSAJE”.- HACIENDO USO DE LA PALABRA, DON 

HOMERO ARIDJIS MANIFIESTA: “QUISIERA EN PRIMER LUGAR, AGRADECER LA 

DISTINCIÓN CON QUE NOS HA HONRADO LA CIUDAD DE GUANAJUATO COMO 

HUÉSPEDES DISTINGUIDOS, TANTO A MIS AMIGOS COLEGAS ESCRITORES Y 

ACADÉMICOS ESTUDIOSOS DEL QUIJOTE Y CREADORES DE LITERATURA. MI 
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AGRADECIMIENTO AL HONORABLE AYUNTAMIENTO Y A DON EULALIO FERRER 

RODRÍGUEZ,  QUE HA HECHO POSIBLE ESTE COLOQUIO; PARA MÍ EN LO PARTICULAR, 

ME EMOCIONA MUCHO HABER SIDO DESIGNADO HUESPED DISTINGUIDO, PORQUE LA 

PRIMERA VEZ QUE VINE A GUANAJUATO EN LOS AÑOS SESENTA, ME ENCONTRÉ CON 

LOS ENTREMESES CERVANTINOS DE RUELAS, ME TOCÓ VERLOS EN SU ETAPA CASI 

ORIGINAL Y CUANDO ME FUI DE GUANAJUATO, QUEDÓ LIGADA MI MEMORIA A LOS 

ENTREMESES CERVANTINOS; DESDE ENTONCES PARA MÍ GUANAJUATO ERA UNA 

CIUDAD CERVANTINA.  AHORA QUE SE LE HA DESIGNADO CAPITAL CERVANTINA DE 

AMÉRICA, PUES PARA MÍ ES LÓGICO Y COMO DIRÍA MI AMIGO GUILLERMO SHERIDAN, 

PRÓSPERA, RISUEÑA Y CULTA, PARA MÍ GUANAJUATO SIEMPRE HA TENIDO UNA 

CONNOTACIÓN DE CULTURA Y UNA DINÁMICA MUY ESPECIAL PORQUE ES UNA 

CIUDAD UNIVERSITARIA, PERO TAMBIÉN REPRESENTA LAS ARTES PLÁTICAS Y LA 

LITERATURA, ENTONCES PARA MÍ ES UN GRAN RETO HABER SIDO DISTINGUIDO CON 

ESTE NOMBRAMIENTO Y TAMBIÉN A MIS COLEGAS. CUANDO ME PIDIERON HACER 

USO DE LA PALABRA, PENSÉ EN UNA COSA QUE LES VOY A HACER PÚBLICA EN ESTE 

MOMENTO. ME FIGURÉ A NUESTRO AMIGO DON EULALIO FERRER RODRÍGUEZ Y DIJE: 

SI DON EULALIO FERRER RODRÍGUEZ, HUBIESE MUERTO EN EL OTRO MUNDO Y LE 

PREGUNTAN ‘¿QUIERES VER A DIOS?’ Y ÉL VA A DECIR: ‘QUIERO VER A DON QUIJOTE’ 

Y SI LE PREGUNTAN ‘¿QUIERES CAMINAR JUNTO A SAN PEDRO?’, ÉL VA A DECIR: ‘NO, 

JUNTO A SANCHO PANZA’ Y SI FINALMENTE LE PREGUNTAN ‘¿QUIERES IR AL 

PARAÍSO?’, ESTOY SEGURO QUE DON EULALIO VA A CONTESTAR: ‘NO, QUIERO IR A LA 

CIUDAD DE GUANAJUATO’, MUCHAS GRACIAS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 6. PALABRAS DEL ALCALDE DE GUANAJUATO, LICENCIADO 

ARNULFO VÁZQUEZ NIETO.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES EXPRESA: “A CONTINUACIÓN EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO, DIRIGIRÁ UN MENSAJE CON MOTIVO DE LOS NOMBRAMIENTOS HOY 

OTORGADOS”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

MANIFIESTA: “DISTINGUIDOS CERVANTISTAS, SEAN USTEDES BIENVENIDOS A 

NUESTRA CIUDAD; CAPITAL CERVANTINA DE AMÉRICA. TÍTULO QUE EL CENTRO 

UNESCO CASTILLA-LA MANCHA, PRESIDIDO POR DON FERNANDO REDONDO BENITO, 

LE OTORGÓ RECIENTEMENTE A LA CIUDAD HISTÓRICA DE SANTA FE DE 

GUANAJUATO. GRACIAS A LAS GESTIONES DE UN GRAN HOMBRE GUANAJUATENSE 

DISTINGUIDO, HIJO PREDILECTO DE GUANAJUATO, DON EULALIO FERRER 

RODRÍGUEZ, A QUIEN LOS GUANAJUATENSES SIEMPRE LE VIVIREMOS AGRADECIDOS. 

HOY 23 DE MAYO, NOS REÚNE UNA FECHA MUY SIGNIFICATIVA PUESTO QUE INICIÓ 

EL XVI COLOQUIO CERVANTINO INTERNACIONAL. ASIMISMO, NOS REÚNE PARA 

RENDIR HOMENAJE AL MÁXIMO ESCRITOR DE LA LENGUA ESPAÑOLA, DON MIGUEL DE 

CERVANTES SAAVEDRA, AL CELEBRARSE LOS 400 AÑOS DE LA EDICIÓN PRÍNCIPE DEL 

INGENIOSO HIDALGO DON QUIJOTE DE LA MANCHA; OBRA CUMBRE DE LAS LETRAS 

ESPAÑOLAS Y PILAR DE LA LITERATURA UNIVERSAL, QUE HA PUESTO AL ALCANCE DE 
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LA HUMANIDAD, EL SABER, EL ARTE Y LA CULTURA. EN GUANAJUATO CAPITAL, 

RECONOCEMOS LA JERARQUÍA DE LA OBRA DE DON MIGUEL DE CERVANTES 

SAAVEDRA Y SU INMORTAL QUIJOTE, PUES RESPONDE A LAS EXIGENCIAS DE UNA 

CIUDAD UNIVERSITARIA. ADEMÁS. PORQUE CONTAMOS CON EL MUSEO 

ICONOGRÁFICO DEL QUIJOTE, CON LOS FAMOSOS ENTREMESES, CON EL CENTRO DE 

ESTUDIOS CERVANTINOS Y CON EL COLOQUIO CEVANTINO, CON TODO ELLO EL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO DE GUANAJUATO, QUE TENGO EL HONOR DE PRESIDIR, 

LOS HA DECLARADO HUÉSPEDES DISTINGUIDOS, MUCHAS FELICIDADES. SEÑORAS Y 

SEÑORES: QUÉ MEJOR OCASIÓN ÉSTA, EN QUE ESTÁN USTEDES REUNIDOS, PARA 

DARLES LA PRIMICIA DE QUE EN PRÓXIMAS FECHAS, EL CABILDO DE ALCALÁ DE 

HENARES, EN ESPAÑA, DISTINGUIRÁ A NUESTRA CIUDAD COMO LA ‘CUNA 

IBEROAMERICANA DE CERVANTES’, MERECIMIENTO QUE ACEPTAREMOS CON GUSTO, 

PORQUE EN GUANAJUATO CAPITAL, ACOGIMOS A CERVANTES COMO EL HIJO 

PRÓDIGO QUE NOS LEGÓ SU OBRA, PARA DEVOLVERLA AL MUNDO CON EL MISMO 

SENTIDO ALTRUISTA QUE LO INSPIRÓ. ENHORABUENA Y QUE SEA PARA BIEN.  SEAN 

USTEDES BIENVENIDOS A NUESTRA TIERRA DE LIBERTAD.  MUCHAS GRACIAS”. - - - - - 

- - - - - - - - - - 7. CLAUSURA DE LA SESIÓN SOLEMNE.  EN USO DE LA PALABRA, EL 

LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE 

TRATAR, SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 14:20 (CATORCE HORAS 

CON VEINTE MINUTOS)”.- FIRMANDO AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVIERON.  DOY 

FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 
 

 
 

  


